

2015 නොවැම්බර් 22 වැනිදා යාපනේ ඔස්මානියා විද්‍යාලයේදී එක්සත් ජාතීන්ගේ සංවිධානයේ එක්සත් ජනපද නිත්‍ය නියෝජිත තානාපති සමන්තා පවර් පැවැත්වූ කථාව

වනකිමි. මා ගැන කළ කාරුණික හැඳින්වීම ගැන ගුරුකුලරාජා ඇමති තුමාට ස්තූතියි. මෙම විශිෂ්ට විද්‍යාලයට පැමිණීමට මට ආරාධනය කිරීම ගැන විදුහල්පති අෂ්රෝෆ්ට ස්තූතියි. අද අප සමග මෙහි පැමිණීම ගැන මහ ඇමති විග්නේෂ්වරන් මහතාටත් ස්තූති කිරීමට කැමතියි. මෙහි පැමිණ සිටින ඔබ සියලු දෙනාටම ස්තූතියි.

මෙම ඔස්මානියා විද්‍යාලයට පැමිණීමට ලැබීම ගෞරවයක් මෙන්ම සතුටට කරුණකි. මෙය අවුරුදු ගණනාවක් තිස්සේ යාපනේ මුස්ලිම් ප්‍රජාවේ හඳවන බඳු වූ ඓතිහාසික ආයතනයකි. ජල ගැලීමෙන් විනාශ වූ නිවෙස්වල සිටි පවුල් වලට සෙවණ සැපයීමෙන් ඔස්මානියා විද්‍යාලය මෙම සතියේත් එම වගකීම ඉටු කර තිබෙන බව මට දැන ගන්නට ලැබී තිබේ. මෙහි පංති කාමරවල වැඩිපුර ම කාන්තාවන් හා ළමයින් ඇතුළු සියයකට වැඩි පිරිසකට රැකවරණය ලබා දී ඇත. එයින් සමහර පවුල් අදත් මෙහි සිටින අතර අපේ සිත්සතත් ඔබ සමග බව ප්‍රකාශ කිරීමට කැමතියි.

මෙම පවුල්වලට ඔබ දක්වා ඇති සන්කාරය අප සැම කෙනෙක් තුළම ඇති සහජ ළැදියාව පිළිබිඹු කරයි. මෙම පවුල්වලට සෙවණ සැපයීමෙන් ප්‍රජාව තුළ ඔබේ වගකීම ඉටු කර ඇති අතර එක්සත් ප්‍රජාවකට බාධක ජයගත හැකි ආකාරයද ඒ මගින් පෙන්වා දී තිබේ.

ඔස්මානියා විද්‍යාලය කොතරම් ඉදිරියට ගොස් තිබේද යන්නත් එය පෙන්වා දෙයි. අද අප මෙහි පැමිණ ඇත්තේ අනාගතය සැමරීමට නමුත් අපට අතීතය අමතක කළ නොහැක. විශේෂයෙන්ම මීට අවුරුදු 25කට පෙර යාපනේ මුස්ලිම් ප්‍රජාව රැස් කොට ඔවුන්ට තම නිවාස අනහැර යන ලෙස අණ දෙනු ලැබුවේ මේ භූමියේදීය. “ජන වාර්ගික පලවා හැරීම” යන යෙදුම භාවිතයට ඒමට පෙර යාපනේ මුස්ලිම් ජනතාව එය අත්දැක තිබේ. ඊට පසු ගෙවුණු අවුරුදු ඉතා අඳුරු කාලයක් විය. විනාශ වූයේ මෙවැනි ගොඩනැගිලි පමණක් නොවේ. ජනතාවටද එම විනාශයට මුහුණ දීමට සිදු විය. බෙහෝ පීඩා විඳීමට සිදුවූ අතර අද පවා එහි බලපෑම දක්නට ලැබේ. ඔස්මානියා වැනි පාසැල්වලට යෑමට පහසුකම් නොතිබීම නිසා තරුණ පරම්පරාවකටම ලබා ගත හැකි වූයේ සීමිත අධ්‍යාපන පහසුකම් පමණි. මුළු මහත් ශ්‍රී ලංකාවත්, උතුරු පළාතත්, යාපනේ අතිකුත් පෙදෙස් මෙන් මෙම ප්‍රජාවන් තවමත් යළි ගොඩනගමින් හා ප්‍රකෘති තත්වයට පත් වෙමින් තිබෙන බව මම දනිමි.

මා අද ඔබ සමග එක් වන්නේ ජනාධිපති ඔබාමා වෙනුවෙනි. ඔබේ රටේ සිදු වෙමින් පවතින දීර්ඝ යළි ගොඩ නැගීමේ ක්‍රියාවලියට මෙන්ම සියලුම ජනතාවන් අතර ප්‍රතිසංධානයක් ගොඩනැගීමේ දීර්ඝ ගමනේදීත් ඔබට ආධාර කිරීමට ජනාධිපති ඔබාමා මෙන්ම ඇමෙරිකානු ජනතාවද කැපවී සිටී. මෙම කටයුත්තේදී ඔස්මානියා වැනි පාසැල්වලට ආධාර කිරීමට වඩා හොඳ වෙනත් ක්‍රමයක් නැත. ඔබ මෙම දරුවන්ට ලබා දෙන අධ්‍යාපනය නිසා ඔවුන්ට වැඩි වැඩියෙන් අවස්ථා උදාවෙන අතරම දීප්තිමත් අනාගතයකට හිමිකම් කීමටද හැකි වනු ඇත.

මේ ආකාරයට ගැටුමෙන් සාමය කරා ගමනට සහාය වීමට මෙම ප්‍රබල පාසැල්වලට හැකි වනු ඇත. ශ්‍රී ලංකාවේ සියලුම තරුණයන්ට අධ්‍යාපන පහසුකම් ලැබෙන බව සහතික කිරීමටද මේ මගින් හැකි වේ. මේ මගින් වැඩිපුර සමාන අවස්ථාවන් සහතික කෙරෙනවා පමණක් නොව සිදු වූයේ කුමක්ද යන්න හොඳින් අවබෝධ කරගැනීමටද සෑම කෙනෙකුටම හැකි වනු ඇත. අනාගතයේ වෛරය හා බේදීම්වලට තැනක් නැති බවද ඔවුන් අවබෝධ කර ගනු ඇත.

මෙම ඉලක්ක කරා යන ගමනේදී එක්සත් ජනපදය ඔබ සමග සිටින බව මම ප්‍රකාශ කරමි. 2008 වර්ෂයේ සිට උතුරු හා නැගෙනහිර පළාත්වල ගැටුම්වල බලපෑමට ලක්වූ පාසැල්වලට එක්සත් ජනපද රජය ආධාර කර තිබේ. මෙම පාසැල්වල අවුරුද්ද පුරා අධ්‍යාපනය ලබා දීමටත් වැඩිපුර ශිෂ්‍යයන් ඇතුළත් කර ගැනීමටත් හැකි වන සේ අලුත් ගොඩනැගිලි ඉදි කිරීමටත් යටිතල පහසුකම් වැඩි දියුණු කිරීමටත් අපි ආධාර කර ඇත්තෙමු.

අද අප මෙම විද්‍යාලයට අලුත් අංගයක් එක් කරමු. එක්සත් ජනපදයෙන් ලැබුණු ඩොලර් 450,000ක් වූ අරමුදල් යොදා ගනිමින් අලුත් විද්‍යාගාරයක් ඉදිකිරීමටත්, හානි වූ කොටස් ප්‍රතිසංස්කරණය කිරීමටත්, පිරිමි හා ගැහැනු දරුවන් සඳහා වැසිකිළි පද්ධතියක් ඉදිකිරීමටත්, වැසිජලය එක් කිරීමේ ටැංකියක් ඉදි කිරීමටත් ඔස්මෝනියා විද්‍යාලය සමත් වී තිබේ. මෙම සංවර්ධන කටයුතු නිසා ශිෂ්‍ය ශිෂ්‍යාවන් සිය ගණනකට වැඩි දියුණු කළ අධ්‍යාපනයක් ලබා දීමට හැකි වනු ඇත.

එම ශිෂ්‍යයන්ගෙන් කොටසක් එනම් වඩා උනන්දුවන ශිෂ්‍යයන් අද මෙහි සිටින බව මම දනිමි. ඔබට ආධාර කිරීමට ලැබීම ගැන එක්සත් ජනපදය අතිශයින්ම සතුටු වන බව ඔවුන්ට දැන්වීමට කැමැත්තෙමි. (අත්පොළසන්) ඔබේ රටේ අනාගතය වන්නේ ඔබයි. වගකියන රජයක්, සක්‍රීය සිවිල් සමාජයක් ඇති හා පවතින ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී රටාවක් සහිත සමෘද්ධිමත් රටක් බවට ශ්‍රී ලංකාව පත් කිරීමට ඔබ දායකවන බව අපි දනිමු. මේ සඳහා ඔබ ද ඔබේ ගෙදර වැඩ කළ යුතුයි. (සිතා) ඒ නිසා මම මේ වේදිකාවෙන් බැසීමට පෙර ඔබ හොඳින් වැඩ කරන බවට මට පොරොන්දු වෙන්න. බොහොම හොඳයි (අත්පොළසන්) ඔබ සියලු දෙනාටම බෙහෙවින්ම ස්තූතියි. ඔබ සමග එක්වීමට ලැබීම මට ගෞරවයක් මෙන්ම සැබැවින්ම සතුටට හේතුවක්ද වේ. නන්දී